








รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำ 
สมัยสามัญ สมัยที ่๑ ประจำปี ๒๕๖๗ 

ณ ศูนย์อนุรักษ์พันธุกรรมพืชอันเนื่องมาจากพระราชดำริ  
สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี (อพ.สธ.) 

วันจันทร์ ที ่๑๙  กุมภาพันธ์ ๒๕๖๗ 
***************************************** 

เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๓๐ น. 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เมื่อได้เวลาประชุมแล้วก่อนที่จะประชุมขอให้เลขาสภานับองค์ประชุม 
ประธานสภาฯ ว่าครบหรือไม ่ 
 
นางสาวพรรนิภา  ผละผล สมาชิกสภาที่เข้าร่วมประชุมครบ  ๑2  ท่านค่ะ       
เจ้าหน้าที่กิจการสภาฯ   
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เมือ่ได้เวลาและครบองค์ประชุมแล้วดิฉันขอเปิดการประชุมสภา สมัยสามัญ 
ประธานสภาฯ สมัยที ่๑ ประจำปี ๒๕๖๗ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ 

นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เรื่องท่ีดิฉันจะแจ้งให้ทราบคือทางโรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ(เทศบาล ๑)  
ประธานสภาฯ ได้จัดกิจกรรมเดินทางไกลและเข้าค่ายพักแรมของระดับชั้นประถมศึกษาปีที่ 

4-6 ประจำปีการศึกษา 2566 ระหว่างวันที่ 20-21 กุมภาพันธ์ 2566    
ณ ค่ายลูกเสือภูค้อ ตำบลปวนพุ อำเภอหนองหิน จังหวัดเลย จึงขอเชิญ
สมาชิกสภาฯ ทุกท่านเข้าร่วมกิจกรรมดังกล่าว เพื่อเป็นขวัญและกำลังใจ
ให้กับเด็กๆ ของเรา เรื ่องที่สอง ขอเชิญเข้าร่วมกิจกรรมการแข่งขันกีฬา
ส ัมพ ันธ ์ท ้องถ ิ ่น  คร ั ้ งท ี ่  13 ประจำป ี  2567 ในว ัน พฤห ัสบด ีที่                      
22 กุมภาพันธ์ 2567 สำหรับปีนี้  ทางเทศบาลนาด้วงได้เป็นเจ้าภาพ       
ส่วนประเภทกีฬาที่ได้มีการจัดแข่งขันมีดังนี้ วอลเล่ย์บอลหญิง ฟุตบอลชาย   
7 คน เปตองชาย-หญิง และกีฬาพื้นบ้าน จึงขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน       
เข้าร่วมกิจกรรมด้วยนะคะ ดิฉันก็มีเรื่องท่ีจะแจ้งให้ทราบเพียงเท่านี้ ทางคณะ
ผู้บริหารมีข้อราชการจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบไหมคะ เชิญท่านปลัดเทศบาลฯ 
ค่ะ 

 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอชี้แจง 
ปลัดเทศบาล เพิ่มเติมเกี ่ยวกับการเข้าค่ายลูกเสือที ่ภูค้อ สถานที่นั ้นจะอยู่ใกล้เคียงกับ

สถานที่ท่องเที ่ยวคุณหมิง ตามกำหนดการนั ้น ในช่วงเช้าคณะลูกเสือ-       
เนตรนารีจะออกเดินทางจากโรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ (เทศบาล ๑) จนถึง
ทางเข้าค่ายลูกเสือภูค้อโดยประมาณ 09.00 น. และจะมีการเดินทางไกล   
โดยการเดินเท้าเข้าไปที่ค่ายฯ พร้อมเข้าร่วมพิธีเปิดโครงการเข้าค่ายพักแรม 
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ในช่วงเวลา 12.00 น. จะเป็นการพักรับประทานอาหาร เวลา 13.00 น.   
จะเริ่มกิจกรรมต่างๆ ตามฐานกิจกรรมที่ได้กำหนดไว้ กิจกรรมช่วงเย็นนั้นจะ
เป็นกิจกรรมรอบกองไฟ ในช่วงเช้าหลังจากที่ทำภารกิจส่วนตัวเสร็จเรียบร้อย
แล้ว จะเป็นการเข้าร่วมพิธีปิดโครงการฯ พร้อมทั้งเดินทางกลับโรงเรียน
เทศบาลนาดอกคำ (เทศบาล ๑) และนี่เป็นกำหนดการในการเข้าค่ายพักแรม
ในครั้งนี้ จึงขอเรียนเชิญคณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ เข้าร่วมพิธีเปิดและ
กิจกรรมรอบกองไฟ เพื่อเป็นขวัญและกำลังใจให้กับเด็กนักเรียนของโรงเรียน
เทศบาลนาดอกคำ (เทศบาล ๑ ) ของเรา และในเรื่องของการรักษาความ
ปลอดภัยช่วงกลางคืน ขอให้ท่านนายกฯ มีคำสั่งให้เจ้าหน้าที่ป้องกันฯ ของเรา
ทำหน้าที ่ด ูแลความปลอดภัยในช่วงเวลากลางคืนด้วย จำนวนลูกเสือ-       
เนตรนารี  ท ี ่จะเด ินทางไปเข ้าค ่ายพักแรมในครั ้งนี้  มีจำนวน 40 คน           
(ชั้นประถมศึกษาปีที่ 4-6 ) และการที่เราได้มีการจัดกิจกรรมไปเข้าค่ายที่   
ค่ายลูกเสือภูค้อนั้น เพราะเราอยากให้นักเรียนของเรามีการประสบการณ์ใน
การเรียนรู้นอกสถานที่ซึ่งจะได้ประโยชน์สูงสุด เพราะค่ายลูกเสือภูค้อเป็นค่าย
ลูกเสือที่ได้มาตรฐาน จึงได้ประสานงานเพื่อขอใช้พื้นที่ในการทำกิจการเข้า
ค่ายลูกเสือ ส่วนเรื่องการแข่งขันกีฬานั้น ตามกำหนดการช่วงกลางวันจะเป็น
การแข่งขันกีฬาแต่ละชนิดของทั้งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทั้ง 5 แห่ง
ภายในอำเภอนาด้วง ในตอนกลางคืนจะเป็นการมอบรางวัลพร้อมร่วม
รับประทานอาหาร และมีมหรสพให้รับชม จึงขอเรียนเชิญสมาชิกสภาฯ       
ทุกท่านเข้าร่วมกิจกรรมในครั้งนี้ด้วย ขอขอบคุณครับ 

 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ทาง 
นายกเทศมนตรีฯ ผมมีเรื่องที่จะแจ้งให้ทราบ เนื่องจากมีหนังสือจากกระทรวงมหาดไทยแจ้งว่า

ให้พนักงานเทศบาล ลูกจ้างประจำ และพนักงานจ้าง ใส่เสื ้อสีเหลืองตรา
สัญลักษณ์ ร.10 หรือชุดผ้าไทยสีเหลืองในทุกว ันจันทร์ ใส ่ช ุดสีกากี              
ในวันอังคาร เริ ่มตั ้งแต่ว ันจันทร์ที ่  19 กุมภาพันธ์ 2567 เป็นต้นไป          
ทุกหน่วยงานราชการต้องใส่ใส่เสื ้อสีเหลืองตราสัญลักษณ์ ร.10 หรือชุด       
ผ้าไทยสีเหลืองในทุกวันจันทร์ ผมก็มีเร ื ่องที ่จะแจ้งให้ทราบเพียงเท่านี้
ขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร ทางคณะผู้บริหารก็ได้แจ้งข้อราชการให้กับทางสมาชิกสภาฯ ได้ทราบกันแล้ว  
ประธานสภาฯ ต่อไปดิฉันจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๒ เลยนะคะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

- บันทึกรายงานการประชุมสภาฯสมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจำปี ๒๕๖๖        
เมื่อวันที่ ๑๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๖ 
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นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร สำหรับระเบียบวาระนี้ เป็นการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ประธานสภาฯ    ซึ่งทางเลขาสภาฯ ก็ได้ส่งสำเนาบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ ไปพร้อมกับ

หนังสือเชิญประชุม ให้ทุกท่านได้ตรวจเป็นที่เรียบร้อยแล้วนะคะ ก่อนที่ดิฉัน
จะขอมติรับรองรายงานการประชุม หากสมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นว่ามี
ประเด็นไหนที่ไม่ถูกต้องหรือไม่เหมาะสม ก็ขอให้สมาชิกสภาฯ ได้ทักท้วง
แก้ไขนะคะ เชิญค่ะ 

ที่ประชุม -ไม่มี- 
 
 

นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร ถ้าไม่มีท่านใดทักท้วงหรือแก้ไขรายงานการประชุม ดิฉันก็จะขอมติจากท่ี 
ประธานสภาฯ ประชุมเลยนะคะ ถ้าที่ประชุมเห็นด้วยให้รับรองรายงานการประชุมสภาสมัย

สามัญ สมัยที ่ ๔ ประจำปี ๒๕๖๖ เมื ่อว ันที ่ ๑๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๖        
ขอให้ยกมือขึ้นค่ะ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๑๑ เสียง 

ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร สรุปในที่ประชุมมีมติเห็นด้วยให้รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ 
ประธานสภาฯ สมัยที่๔ ประจำปี ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๖ ต่อไปดิฉันจะ 

เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๓ เลยนะคะ 
  
ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องด่วน/กระทู้ถาม 
    -ไม่มี- 
 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 

 ๔.๑  การขออนุญาตเทศบาลตำบลนาดอกคำทำถนนลาดยาง ผิวถนนกัน
ฝุ่น  ระยะทาง ๑.๕ กิโลเมตร 

นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านเลิศศักดิ์ สิริวงศ์สาคร ชี้แจงญัตตินี้ค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 

นายเลิศศักดิ์ สิริวงศ์สาคร เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุม 
ประทานบัตรเหมืองแร่เหล็ก ทุกท่านในวันนี้ ทีก่ระผมได้ยื่นเรื่องเข้ามาท่ีเทศบาลตำบลนาดอกคำ เนื่องจาก

อยากจะขออนุญาตทำถนนลาดยางพื้นผิว ระยะทาง 1.5 กิโลเมตร จากถนน
ทางแยก 4023 ไปตามถนนสายวังเย็น – ห้วยปอป เพื่อให้เป็นไปตามแนว
ปฏิบัติตามมาตรการป้องกันสิ่งแวดล้อม ก่อนที่จะแจ้งรายละเอียดนั้น ก็ต้อง
ขออน ุญาตจากสภาเทศบาลฯ เพ ื ่อช ี ้แจงการดำเน ินงานท ี ่ผ ่ านมา                 
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จะได้เกิดความเข้าใจที่ถูกต้อง ป้องกันความสับสนกับคำพูดที่จะนำไปสู่ความ
เสียหายต่อเทศบาล ในเขตพื้นที่เทศบาลตำบลนาดอกคำนั้น ได้รับอนุญาต
ประทานบัตรมา 2 ใบ หรือ 2 แปลง ขออนุญาตเอ่ยนามในแปลงที่หนึ่งนั้น  
ซึ่งก็คือของผมนายเลิศศักดิ์ สิริวงศ์สาคร แปลงที่สองคือของบริษัทฉางเถ่ 
ก่อนที่จะได้เข้ามาดำเนินการนั้น อย่างที่ทราบกันแล้วว่าได้ใช้เวลาในการขอ
อนุญาตเป็นเวลา 10 ปี ตอนที ่เร ิ ่มต้นนั ้นจะเป็นกฎหมายอีกแบบหนึ่ง        
จึงจำเป็นต้องสร้างความเข้าใจ และขออนุญาตใช้เวลาในสภาฯ แห่งนี้เพื่อทำ
ความเข้าใจให้ตรงกัน ตัวอย่างถนนในแปลงประทานบัตรของผมนั้น ได้ยื่น
ยืนยันเอกสารสิทธิ์เป็น นส.3 ถนนเส้นนั้นยังเป็นถนนส่วนบุคคลและเพ่ิงได้
ทราบว่าในประทานบัตรนี้นั้นถนนเส้นนี้เป็นถนนเพื่อการเกษตร มีหมายเลข
ประจำเส้นทางท่ีเรียกว่า ถนนท้องถิ่นที่อยู่ภายใต้การดูแลของเทศบาล จึงเป็น
เหตุให้ผมเข้ามาขออนุญาตกับสภาฯ ในวันนี้ ทางเราก็ได้ทราบว่าทางเทศบาล
จะมีการปรับปรุง บดอัด ถนนเส้นทางนี้อยู่แล้วเป็นระยะทาง 6 กิโลเมตร   
ทางบร ิษ ัทจ ึงมาขออน ุญาตว ่า หากเทศบาลม ีการดำเน ินการบดอัด           
เสร็จเรียบร้อย แล้วทางบริษัทขออนุญาตลาดยางพื้นผิวถนนป้องกันฝุ่นไร
ระยะทาง 1.5 กิโลเมตร ให้เป็นไปตามมาตรการป้องกันสิ่งแวดล้อม ที่เป็นไป
ตามเงื่อนไขตาม พ.ร.บ. เหมืองแร่ ซึ่งปัจจุบันถนนยังไม่มีแนวเขตหรือการ
ปรับปรุงใดๆ ทำได้เพียงพรมน้ำเพ่ือไม่ให้มีฝุ่นคลุ้ง เป็นการแก้ไขปัญหาเฉพาะ
หน้าเท่านั้น การขออนุญาตสภาฯ วันนี้เป็นการขออนุญาตสภาเทศบาลตำบล
นาดอกคำไว้ล้วงหน้า หากทางเทศบาลได้มีการปรับปรุงและบดอัดถนนเพ่ือ
การเกษตรในเส้นทางนี้เสร็จแล้ว ทางบริษัทก็จะดำเนินการลาดยางผิวถนน
โดยทันท ีขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  มีสมาชิกท่านใดมีข้อสังเกตหรือสงสัยหรือไม่ เชิญท่านชุมพร อภัยค่ะ 
ประธานสภาฯ  
 
นายชุมพร  อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมก็เป็น 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 บุคคลหนึ่งที่ได้ใช้ถนนเส้นนั้น ผมจึงอยากทราบถึงขนาดในการที่จะทำการ

ลาดยางผิวถนนเท่าไหร่ รถบรรทุกสามารถวิ ่งสองเลนได้หรือไม่ และก็
ขอขอบคุณทางเหมืองแร่เหล็กด้วยที่จะทำลาดยางพ้ืนผิวถนนให้กับชาวบ้านที่
ได้ใช้สัญจรถนนในเส้นนี้ด้วย ขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  เชิญท่านวิชาญ  ลุนะหาค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายวิชาญ  ลุนะหา เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในการที ่
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ท่านจะให้ทางเทศบาล ได้ทำการปรับปรุงและบดอัดถนนก่อน ท่านจึงจะมา

ดำเนินการลาดยางผิวถนนให้ แสดงว่าถ้าหากในช่วงนั้นทางเทศบาลยังไม่ได้มี
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การดำเนินการในเรื่องการปรับปรุงซ่อมแซมถนนเพื่อการเกษตร ทางบริษัทก็
จะไม่สามารถดำเนินการลาดยางได้ ฉะนั้นผมจึงขอเสนอว่าการทำถนนครั้งนี้
ท่านให้ทางเทศบาลไปทำแนวเขตให้ ว่าได้ขนาดเท่าใด แล้วท่านทำถนนให้เลย
ได้หรือไม่ เพราะงบประมาณในการทำถนนจะต้องใช้งบประมาณที ่มาก
พอสมควร  จึงขอสอบถามว่าท่านจะรอให้ทางเทศบาลปรับปรุงและบดอัด
ถนนให้ก่อนหรือท่านจะทำให้ทั้งหมด เพราะทางบริษัทจะไม่ได้เสียโอกาสใน
การใช้ประโยชน์จากถนนเส้นดังกล่าวด้วย ขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านเลิศศักดิ์ สิริวงศ์สาครค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 

นายเลิศศักดิ์ สิริวงศ์สาคร เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุม 
ประทานบัตรเหมืองแร่เหล็ก ทุกท่าน ผมขออนุญาตชี ้แจงต่อสมาชิกสภาฯ ทุกท่านให้เข้าใจในส่วนนี้         

ให้ตรงกันด้วยว่า ที่ทางผมได้มาขออนุญาตในครั้งนี้ เป็นการลาดยางผิวถนน 
ไม่ใช่เป็นการทำถนน เพราะถนนเส้นนี้เป็นถนนสาธารณะ ผมไม่มีสิทธิ์ที่จะไป
ทำได้ หากเป็นถนนส่วนบุคคลผมสามารถทำได้เลย ฉะนั้นขอให้ทางสมาชิก
สภาฯ ทุกท่านเข้าใจตรงกันในส่วนนี้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านนายกฯค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ เนื่องจากทางเทศบาลได้รับหนังสือจากท่านเลิศศักดิ์ สิริวงศ์สาคร เจ้าของ

เหมืองแร่เหล็ก ซึ ่งอยู ่หมู ่บ้านโพนสว่าง-วังเย็น ได้ทำหนังสือขออนุญาต       
ทำถนนลาดยางพ้ืนผิวถนนมายังเทศบาล เพ่ือจะได้นำเสนอต่อที่ประชุมสภาฯ
การอนุมัติ อนุญาตให้องค์กรหรือเอกชนเข้ามาดำเนินการต้องมีมติจากที่
ประชุมสภาฯ เดิมทีถนนเส้นนี้นั้นตั้งแต่เป็นองค์การบริหารส่วนตำบล ถนน
เส้นนี้จะไม่มีหมายเลข หลังจากที่ได้ยกฐานะเป็นเทศบาล ถนนทุกเส้นจึง
จำเป็นต้องมีหมายเลขหรือชื่อถนน จึงได้ขึ้นต้นด้วย ถ.ถุง ซึ่งหมายถึงถนน
ท้องถิ่น ทำให้ถนนทุกเส้นต้องมีหมายเลขเพ่ือที่จะได้มีการดำเนินการต่างๆ ได้ 
และได้ขึ ้นทะเบียนเป็นทรัพย์สินของเทศบาลทั้งหมด หากจะมีองค์กรหรือ
บริษัทเอกชนใดที่จะเข้ามาดำเนินการ โดยการใช้งบประมาณของตนเอง        
ก็จะมีการต้องขออนุญาตต่อสภาเทศบาลก่อน ถึงจะดำเนินการต่างๆ ได้ 
ฉะนั้นท่านเลิศศักดิ์ สิริวงศ์สาคร ในฐานะคนที่เป็นประทานบัตร จึงจำเป็นที่
จะต้องนำเรื ่องนี ้เข้าที ่ประชุมสภาฯ เพื ่อที ่จะให้สภาฯ อนุญาตในการ
ดำเนินการลาดยางผิวถนนป้องกันฝุ่น โดยใช้งบของบริษัทเอง โดยให้เทศบาล
ได้ดำเนินการซ่อมแซมปรับปรุงถนนเพื่อการเกษตรเส้นนี้เสร็จเรียบร้อยก่อน
แล้วทางบริษัทถึงจะเข้ามาดำเนินการลาดยางทันที โดยจะไม่ได้นำเรื่องนี้เข้าที่
ประชุมสภาฯ อีกครั้งแต่จะมีการดำเนินการทันทีหลังจากที่ทางเทศบาลได้ทำ
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โครงการปรับปรุงถนนเส้นนี้เสร็จ ขอเพิ่มเติมในเรื่องการเสียภาษี ที่แต่ละ
บริษัท จะต้องเสียภาษีนั้น จะดำเนินการยื่นเสียภาษีท่ีจังหวัดโดยตรง จะไม่ได้
เสียภาษีท่ีเทศบาล  สิ่งที่ทางเทศบาลจะมีส่วนได้ส่วนเสียโดยตรงจะเป็นการที่
ทางบริษัทได้นำแร่ออกมาจำหน่ายแล้ว แต่ภาพรวมที่ทางบริษัทได้ไปขอ
อนุมัติเพื่อที่จะทำสัมปทานเหมืองแร่นั ้น จะเสียภาษีให้กับกรมฯ โดยตรง       
ผมขอนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง ชี้แจงเรื่องการทำแนวเขตค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายอนุราช  ต่างใจ เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผู้อำนวยการกองช่าง การที่ทางเราจะทราบถึงขนาดของถนนนั้น ในตอนนี้ถนนเป็นเพียงถนนเล็กๆ

หากจะมีการปรับปรุงถนนเพื่อการเกษตรแล้วให้รถบรรทุกสัญจรไปมาได้
สะดวกขึ้น จะต้องมีการสอบเขต นส.3 ระหว่างแปลงแต่ละแปลงที่อยู่ติดกับ
ถนนในเส้นนี้ก่อน ถึงจะสามารถปรับปรุงถนนเพื่อการเกษตรและรู้ขนาดของ
ถนนได้ครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านกองรำ  พรมวาศรีค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายกองรำ  พรมวาศรี เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ แสดงความคิดเห็นในการที่ทางบริษัทจะเข้าทำถนนนั้น ทางบริษัทจะต้องมี

การวางแผนอยู่ก่อนแล้ว ทางบริษัทไม่น่าจะทำถนนที่เล็กซึ่งไม่สะดวกในการ
สัญจร ต้องทำถนนที่กว้างให้รถสามารถสัญจรได้อย่างสะดวก ฉะนั้นผมเห็น
ด้วยที่ทางบริษัทจะทำถนนลาดยางผิวจราจรในครั้งนี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านตุ๋ย  กุลไพรบุตรค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ แสดงความยินดีกับชาวบ้านโพนสว่าง-วังเย็นด้วย แต่ผมยังติดใจอยู่เรื่องหนึ่งที่

ทางบริษัทแจ้งว่าให้ทางเทศบาลได้ปรับเกลี่ยและอัดบดเรียบร้อยก่อน ถึงจะ
ดำเนินการลาดยางให้ได้  จึงอยากทราบว่าทางเทศบาลของเรามีงบประมาณ
ในส่วนนี้หรือไม่ ขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านปราสาท  สุจิมงคลค่ะ 
ประธานสภาฯ 
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นายปราสาท  สุจิมงคล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เสนอแนะให้กองช่างออกไปสำรวจเส้นทางก่อน หากขยายแนวเขตถนนไม่ได้   

ก็ทำเท่าท่ีมไีปก่อน แต่หากขยายออกได้ก็ให้ดำเนินการได้เลย ขอขอบคุณครับ 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านนายกฯค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ขออนุญาตตอบเรื่องงบประมาณที่จะมาดำเนินการในเส้นทางนี้ ได้ให้ทางกอง

ช่างออกไปสำรวจแล้ว จะใช้งบประมาณที่เป็นงบจากการจ่ายขาดเงินสะสม
ไม่ได้เกี ่ยวข ้องกับงบประมาณของช ุมชนที่ เป ็นงบกลาง หากเทศบาล
ดำเนินการในการปรับเกลี่ยและบดอัดถนนเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ทางบริษัทก็
จะดำเนินการลาดยางผ ิวถนนทันที ผมก็ขอนำเร ียนช ี ้แจงเพียงเท่านี้
ขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายหรือมีข้อสงสัยเพิ่มเติมอีกหรือไม่ หากไม่มี 
ประธานสภาฯ ดิฉันจะขอมติจากที่ประชุมเลยนะคะ สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นด้วยที่จะ

อนุญาตให้นายเล ิศศักด ิ ์  ส ิร ิวงศ ์สาคร ประทานบัตรเหมืองแร ่ เหล็ก              
ทำถนนลาดยางผิวถนนกันฝุ่น  ระยะทาง ๑.๕ กิโลเมตร ขอให้ยกมือขึ้นค่ะ 

 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย           ๑๑  เสียง 
  ไม่เห็นด้วย           - เสียง 
 งดออกเสียง           ๑ เสียง 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  สรุปที่ประชุมสภาฯเห็นด้วยที่จะอนุญาตให้นายเลิศศักดิ์ สิริวงศ์สาคร 
ประธานสภาฯ ประทานบัตรเหมืองแร่เหล็ก ทำถนนลาดยางผิวถนนกันฝุ ่น  ระยะทาง       

๑.๕ กิโลเมตรนะคะ ต่อไปดิฉันจะเข้าสู่วาระท่ี ๔.๒ เลยนะคะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ ๔.๒  การพิจารณาขออนุมัติแก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจงและโอนเงิน

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ขออนุมัติโอนลดจาก 
โครงการปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ , วันต้นไม้โลก และวันสำคัญต่างๆ 
จำนวน ๒๐,๐๐๐ บาท (สองหมื่นบาทถ้วน) โครงการฝึกอบรมคุณธรรม
และจร ิ ยธ ร รม  จำนวน  ๒๐ ,๐๐๐ บาท  (สองหม ื ่ นบาทถ ้ วน )                     
รวมงบประมาณเป็น ๔๐,๐๐๐ บาท (สี่หมื่นบาทถ้วน) เพิ่มเป็น แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
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ไฟฟ ้าและว ิทย ุ  ช ุดควบค ุมเคร ื ่องเส ียง จำนวน ๔๐ ,๐๐๐ บาท                  
(สี่หมื่นบาทถ้วน) และขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง จากเดิมชุดควบคุม
เคร ื ่องเส ียง จำนวน ๒๑ ,๐๐๐ บาท (สองหมื ่นหนึ ่งพันบาทถ้วน) 
เปลี่ยนเป็น ชุดควบคุมเครื่องเสียง จำนวน ๖๑,๐๐๐ บาท (หกหมื่นหนึ่ง
พันบาทถ้วน) 

นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านเจ้าหน้าทีช่ี้แจงญัตตินี้ค่ะ 
ประธานสภาฯ 

 

นายโสวัตร  ภาฌจนะ เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ทุกท่าน ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ      
ชุดควบคุมเครื่องเสียง ไมค์ประชุม ราคาตัวละ 4,000 บาท (สี่พันบาทถ้วน) 
จำนวน ๑ ตัว ซึ่งในตอนที่ตั้งไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 นั้นได้ตั้งงบประมาณไว้เพียงแค่ ๑ ตัว แต่ความเป็น
จร ิงม ี  ๑๑ ต ัว ขาดไปอ ีก ๑๐ ต ัว  และย ังขาดงบประมาณ จำนวน          
40,000 บาท (สี่หมื่นบาทถ้วน) จึงเป็นเหตุให้มีการขออนุมัติเพื่อโอนลด   
โอนเพิ่มงบประมาณในครั้งนี้ และขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2657 เพื่อให้เพียงพอต่อการการใช้งาน
และเป็นไปตามวัตถุประสงค์ที่ถูกต้องตามระเบียบและกฎหมายที่เกี่ยวข้อง
เห็นควรนำเข้าที่ประชุมสภาฯ เพ่ือให้สภาฯ พิจารณาในการอนุมัติงบประมาณ
ดังกล่าวครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายหรือมีข้อสงสัยเพิ่มเติมอีกหรือไม่ เชิญท่าน 
ประธานสภาฯ วิชาญ  ลุนะหาค่ะ 
 
นายวิชาญ  ลุนะหา เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 อนุญาตสอบถามว่าโครงการที ่นำมาโอนลดงบประมาณนั ้น  ไม่ได้มีการ

ดำเนินงานตามโครงการหรืออย่างไร ถึงได้นำมาโอนลดงบประมาณออกมา 
หากไม่ได้มีการดำเนินโครงการแต่ตั้งไว้ในเททศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีนั้นๆ เลย ขอให้ชี้แจงด้วยขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านเจ้าหน้าที่ชี้แจงค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 

นายโสวัตร  ภาฌจนะ เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ทุกท่าน ในการโอนงบประมาณครั้งนี้ เป็นการแบ่งจ่ายในการทำโครงการหรือ

อาจจะเป็นการยืมเงินโครงการมาก่อน แต่ไม่ได้โอนมาหมด ในส่วนของ
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โครงการที ่ได้ตั ้งไว้ในเทศบัญญัติฯนั ้นต้องได้มีการดำเนินการงานหมด        
ทุกโครงการอยู่แล้วครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายหรือมีข้อสงสัยเพิ่มเติมอีกหรือไม่  
ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม -ไม่มี- 

นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  หากไม่มีดิฉันจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะคะ หากที่ประชุมเห็นด้วยที่จะ 
ประธานสภาฯ อนุมัติให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงและโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ในการโอนลดจาก โครงการปล ูกป ่าเฉลิม           
พระเกียรติ ,วันต้นไม้โลก และวันสำคัญต่างๆ จำนวน ๒๐ ,๐๐๐ บาท         
(สองหมื ่นบาทถ้วน) โครงการฝึกอบรมคุณธรรมและจริยธรรม จำนวน 
๒๐,๐๐๐ บาท (สองหมื่นบาทถ้วน) รวมงบประมาณเป็น ๔๐ ,๐๐๐ บาท        
(สี่หมื่นบาทถ้วน) เพิ่มเป็น แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป    
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ ชุดควบคุมเครื่องเสียง จำนวน 
๔๐,๐๐๐ บาท (สี ่หมื ่นบาทถ้วน) และให้เปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจงจากเดิม        
ชุดควบคุมเครื ่องเสียง จำนวน ๒๑ ,๐๐๐ บาท (สองหมื่นหนึ ่งบาทถ้วน) 
เปลี่ยนเป็น ชุดควบคุมเครื่องเสียง จำนวน ๖๑,๐๐๐ บาท (หกหมื่นหนึ่งพัน
บาทถ้วน) ขอให้ยกมือขึ้นค่ะ 

 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย          ๖  เสียง 
  ไม่เห็นด้วย         ๕ เสียง 
 งดออกเสียง         ๑ เสียง 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  สรุปที่ประชุมมีมติอนุมัตใิห้แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงและโอนเงินงบ 
ประธานสภาฯ รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ในการโอนลดจาก โครงการปลูกป่า

เฉลิมพระเกียรติ,วันต้นไม้โลก และวันสำคัญต่างๆ จำนวน ๒๐ ,๐๐๐ บาท
(สองหมื ่นบาทถ้วน) โครงการฝึกอบรมคุณธรรมและจริยธรรม จำนวน 
๒๐,๐๐๐ บาท (สองหมื่นบาทถ้วน) รวมงบประมาณเป็น ๔๐ ,๐๐๐ บาท      
(สี่หมื่นบาทถ้วน) เพิ่มเป็น แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป   
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ ชุดควบคุมเครื่องเสียง จำนวน 
๔๐,๐๐๐ บาท (สี่หมื ่นบาทถ้วน) และให้เปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจงจากเดิม        
ชุดควบคุมเครื่องเสียง จำนวน ๒๑ ,๐๐๐ บาท (สองหมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน) 
เปลี่ยนเป็น ชุดควบคุมเครื่องเสียง จำนวน ๖๑,๐๐๐ บาท (หกหมื่นหนึ่งพัน
บาทถ้วน)นะคะ ต่อไปดิฉันจะเข้าสู่วาระท่ี ๔.๓ เลยนะคะ 
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ระเบียบวาระท่ี ๔ ๔.๓  การขออนุมัติโอนตั ้งรายการใหม่งบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โอนลดจาก แผนงานการศึกษา งานบริหารงาน
ทั่วไปเกี ่ยวกับการศึกษา งบลงทุน ค่าที ่ดินและสิ ่งก่อสร้าง โครงการ
ปรับปรุงภ ูม ิท ัศน์ โรงเร ียนเทศบาลนาดอกคำ  (เทศบาล ๑) ต ั ้งไว้      
๕๐,๐๐๐ บาท (ห้าหมื่นบาทถ้วน) ตั้งเป็นรายการใหม่ โครงการก่อสร้าง 
เสาธง โรงเรียนเทศบาล นาดอกคำ (เทศบาล ๑) จำนวน ๕๐,๐๐๐ บาท
(ห้าหม่ืนบาทถ้วน) 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านนายกฯชี้แจงญัตตินี้ค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ เนื ่องจากงานการศึกษา มีความจำเป็นต้องขอโอนตั ้งรายการใหม่ตาม        

เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2657 แผนงาน
การศึกษา งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน ค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง จำนวน ๑ โครงการ เพื่อเป็นโครงการก่อสร้างเสาธงโรงเรียน
เทศบาลนาดอกคำ (เทศบาล๑) จ ึงขอโอนลดจากแผนงานการศึกษา          
งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์โรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ (เทศบาล๑) ตั ้งไว้ 
50,000 บาท (ห้าหมื่นบาทถว้น) ขอโอนลดจำนวน 50,000 บาท (ห้าหมื่น
บาทถ้วน) แล้วตั ้งเป็นรายการใหม่ เป็นโครงการก่อสร้างเสาธงโรงเรียน
เทศบาลนาดอกคำ (เทศบาล๑) ในจำนวน ๕๐,๐๐๐ บาท (ห้าหมื่นบาทถ้วน) 
โดยอาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลดที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น   
จึงเป็นเหตุให้นำเรื่องนี้เข้าเสนอที่ประชุมสภาฯ ในวันนี้ เพื่อให้การเรียนการ
สอนของโรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ (เทศบาล๑) ของเรามีประสิทธิภาพมาก
ยิ่งขึ้น และมีความเป็นระเบียบในโรงเรียนด้วย ผมขอนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้
ขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายหรือมีข้อสงสัยเพิ่มเติมอีกหรือไม่  
ประธานสภาฯ 

 

ที่ประชุม -ไม่มี- 
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นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  หากไม่มีดิฉันจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะคะ หากที่ประชุมเห็นด้วยที่จะ 
ประธานสภาฯ อนุมัติให้โอนตั ้งรายการใหม่งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ       

พ.ศ.๒๕๖๗ โอนลดจาก แผนงานการศึกษา งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับ
การศึกษา งบลงทุน ค่าที ่ดินและสิ ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ 
โรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ (เทศบาล ๑) ตั้งไว้ ๕๐,๐๐๐ บาท (ห้าหมื่นบาท
ถ้วน) ตั้งเป็นรายการใหม่ โครงการก่อสร้างเสาธงโรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ
(เทศบาล ๑) จำนวน ๕๐,๐๐๐ บาท (ห้าหมื่นบาทถ้วน) ขอให้ยกมือขึ้นค่ะ 

 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย          ๑๑  เสียง 
  ไม่เห็นด้วย          - เสียง 
 งดออกเสียง          ๑ เสียง 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  สรุปที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้อนุมัตโิอนตั้งรายการใหม่งบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาฯ ประจำป ีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โอนลดจาก แผนงานการศ ึกษา               

งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ โรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ (เทศบาล ๑) ตั้งไว้ 
๕๐,๐๐๐ บาท (ห้าหมื่นบาทถ้วน) ตั้งเป็นรายการใหม่ โครงการก่อสร้างเสาธง
โรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ (เทศบาล ๑) จำนวน ๕๐,๐๐๐ บาท (ห้าหมื่น
บาทถ้วน) นะคะ ต่อไปดิฉันจะเข้าสู่วาระท่ี ๔.๔ เลยนะคะ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๔ 4.4  การขออน ุม ัต ิ โอนงบประมาณรายจ ่ายประจำปีงบประมาณ          

พ.ศ.๒๕๖๗  โอนลดจาก แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั ่วไป       
งบบุคลากร เงินเดือน(ฝ่ายประจำ) ค่าตอบแทนพนักงานจ้างทั ่วไป 
ตำแหน่งคนงาน (เด ือนตุลาคม-ธ ันวาคม ๒๕๖๖) เป็นเง ินจำนวน    
๕๔,๐๐๐ บาท (ห้าหมื่นสี่พันบาทถ้วน) และแผนงานการรักษาความสงบ
ภายใน งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย งบดำเนินการ ค่าใช้สอย 
รายจ่ายเกี ่ยวเนื ่องกับการปฏิบัติราชการที ่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบ
รายจ่ายอื ่นๆ โครงการทบทวนอาสาสมัครป้องกันภ ัยฝ่ายพลเร ือน    
จำนวน ๒๓,๓๐๐ บาท (สองหมื่นสามพันสามร้อยบาทถ้วน) รวมเป็นเงิน 
๗๗,๓๐๐ บาท(เจ็ดหม่ืนเจ็ดพันสามร้อยบาทถ้วน)  ตั้งเป็นรายการใหม่  
- เก้าอี้ทำงานผู้บริหาร จำนวน ๒ ตัว ตัวละ ๑๕,๐๐๐ บาท (หนึ่งหมื่นห้า

พันบาทถ้วน) จำนวน ๓๐,๐๐๐ บาท (สามหม่ืนบาทถ้วน) 
-  โต ๊ ะทำงานเหล ็ก  ขนาด ๔ ฟ ุต  พร ้อมกระจก จำนวน ๑ ตัว             

จำนวน ๕,๕๐๐ บาท (ห้าหม่ืนห้าพันบาทถ้วน) 
- เครื ่องคอมพิวเตอร์ ALL In One (งานธุรการ)  จำนวน ๑ เครื ่อง      

ราคา ๑๙,๙๐๐ บาท(หนึ่งหม่ืนเก้าพันเก้าร้อยบาทถ้วน) 
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- เครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊ค (งานบริหารงานทั่วไป) จำนวน ๑ เครื่อง  
ราคา ๒๑,๙๐๐ บาท (สองหม่ืนหนึ่งพันเก้าร้อยบาทถ้วน) 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านเจ้าหน้าทีช่ี้แจงญัตตินี้ค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 

นายโสวัตร  ภาฌจนะ เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ทุกท่าน เนื่องจากครุภัณฑ์สำนักงานเก้าอี้ผู้บริหาร สำหรับนายกเทศมนตรี

ตำบลนาดอกคำและปลัดเทศบาล ชำรุดเสียหายไม่สามารถซ่อมแซมได้        
แต่ไม่ได้ต ั ้งไว ้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ         
พ.ศ.2567 เพื่อให้ทดแทนเก้าอี้ตัวเดิมที่ใช้งานเป็นเวลานาน จำนวน ๒ ตัว 
และโต ๊ ะทำงานเหล ็ก  ขนาด 4 ฟ ุต  พร ้อมกระจก จำนวน ๑ ตั ว                
เครื ่องคอมพิวเตอร์ และเครื ่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ ๊ก จำนวน ๑ เครื ่อง         
เพ่ือนำมาใช้ในการปฏิบัติราชการด้านงานระบบสารบรรณอิเล็กทรอนิกส์และ
บริการประชาชนให้มีประสิทธิภาพมายิ่งขึ้น จึงขอโอนงบประมาณที่ไม่ได้ใช้
จากแผนงานดังกล่าว จำนวน 77,300 บาท (เจ็ดหมื่นเจ็ดพันสามร้อยบาท
ถ้วน) เพื่อแบ่งซื้อครุภัณฑ์ ดังรายการต่อไปนี้  
1. เก้าอ้ีทำงานผู้บริหาร จำนวน ๒ ตัว ตัวละ ๑๕,๐๐๐ บาท(หนึ่งหมื่นห้าพัน
บาทถ้วน) จำนวน ๓๐,๐๐๐ บาท (สามหมื่นบาทถ้วน)   
2. โต๊ะทำงานเหล็ก ขนาด ๔ ฟุต พร้อมกระจก จำนวน ๑ ตัว   จำนวน 
๕,๕๐๐ บาท (ห้าหมื่นห้าพันบาทถ้วน)   
3. เคร ื ่องคอมพิวเตอร ์ ALL In One (งานธ ุรการ)  จำนวน ๑ เคร ื ่อง         
ราคา ๑๙,๙๐๐ บาท (หนึ่งหมื่นเก้าพันเกา้ร้อยบาทถ้วน)   
4. เครื ่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ ๊ค (งานบริหารงานทั่วไป) จำนวน ๑ เครื ่อง      
ราคา ๒๑,๙๐๐ บาท (สองหมื่นหนึ่งพันเก้าร้อยบาทถ้วน) ขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายหรือมีข้อสงสัยเพิ่มเติมอีกหรือไม่  
ประธานสภาฯ 

 

ที่ประชุม -ไม่มี- 
 

นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  หากไม่มีดิฉันจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะคะ หากที่ประชุมเห็นด้วยที่จะ 
ประธานสภาฯ อนุมัติให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗  โอนลด

จาก แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั ่วไป งบบุคลากร เงินเดือน     
(ฝ ่ายประจำ) ค่าตอบแทนพนักงานจ้างทั ่วไป ตำแหน่งคนงาน  (เดือน     
ตุลาคม-ธันวาคม ๒๕๖๖) เป็นเงินจำนวน ๕๔,๐๐๐ บาท (ห้าหมื่นสี่พันบาท
ถ้วน) และแผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกันและบรรเทา       
สาธารณภัย งบดำเนินการ ค่าใช้สอย รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการ
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ที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่นๆ โครงการทบทวนอาสาสมัครป้องกัน
ภัยฝ่ายพลเรือน จำนวน ๒๓,๓๐๐ บาท (สองหมื่นสามพันสามร้อยบาทถ้วน) 
รวมเป ็นเง ิน ๗๗ ,๓๐๐ บาท (เจ ็ดหม ื ่นเจ ็ดพ ันสามร ้อยบาทถ ้วน )                        
ตั้งเป็นรายการใหม่  
    - เก้าอี้ทำงานผู้บริหาร จำนวน ๒ ตัว ตัวละ ๑๕,๐๐๐ บาท (หนึ่งหมื่นห้า
พันบาทถ้วน) จำนวน ๓๐,๐๐๐ บาท (สามหมื่นบาทถ้วน) 
    -  โต ๊ะทำงานเหล ็ก ขนาด ๔ ฟ ุต พร ้อมกระจก จำนวน ๑ ตัว               
จำนวน ๕,๕๐๐ บาท (ห้าหมื่นห้าพันบาทถ้วน) 
    - เครื ่องคอมพิวเตอร์ ALL In One (งานธุรการ)  จำนวน ๑ เครื ่อง      
ราคา ๑๙,๙๐๐ บาท (หนึ่งหมื่นเก้าพันเก้าร้อยบาทถ้วน) 
     - เครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊ค (งานบริหารงานทั่วไป) จำนวน ๑ เครื่อง  
ราคา ๒๑,๙๐๐ บาท (สองหมื่นหนึ่งพันเก้าร้อยบาทถ้วน) ขอให้ยกมือขึ้นค่ะ 

 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย          ๑๑  เสียง 
  ไม่เห็นด้วย          - เสียง 
 งดออกเสียง          ๑ เสียง 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  สรุปที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้อนุมัตโิอนตั้งรายการใหม่งบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาฯ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗  โอนลดจาก แผนงานบริหารงานทั่วไป   

งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ค่าตอบแทนพนักงาน
จ้างทั่วไป ตำแหน่งคนงาน (เดือนตุลาคม-ธันวาคม ๒๕๖๖) เป็นเงินจำนวน 
๕๔,๐๐๐ บาท (ห้าหมื่นสี่พันบาทถ้วน) และแผนงานการรักษาความสงบ
ภายใน งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย งบดำเนินการ ค่าใช้สอย รายจ่าย
เกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที ่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื ่นๆ 
โครงการทบทวนอาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน จำนวน ๒๓,๓๐๐ บาท
(สองหมื่นสามพันสามร้อยบาทถ้วน) รวมเป็นเงิน ๗๗,๓๐๐ บาท (เจ็ดหมื่น
เจ็ดพันสามร้อยบาทถ้วน) ตั้งเป็นรายการใหม่  
    - เก้าอี้ทำงานผู้บริหาร จำนวน ๒ ตัว ตัวละ ๑๕,๐๐๐ บาท (หนึ่งหมื่นห้า
พันบาทถ้วน) จำนวน ๓๐,๐๐๐ บาท (สามหมื่นบาทถ้วน) 
    -  โต ๊ะทำงานเหล ็ก ขนาด ๔ ฟ ุต พร ้อมกระจก จำนวน ๑ ตัว               
จำนวน ๕,๕๐๐ บาท (ห้าหมื่นห้าพันบาทถ้วน) 
    - เครื ่องคอมพิวเตอร์ ALL In One (งานธุรการ)  จำนวน ๑ เครื ่อง      
ราคา ๑๙,๙๐๐ บาท (หนึ่งหมื่นเก้าพันเก้าร้อยบาทถ้วน) 

          - เครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊ค (งานบริหารงานทั่วไป) จำนวน ๑ เครื่อง  
ราคา ๒๑,๙๐๐ บาท (สองหมื่นหนึ่งพันเก้าร้อยบาทถ้วน)นะคะ ต่อไปดิฉันจะ
เข้าสู่วาระท่ี ๔.5 เลยนะคะ 
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ระเบียบวาระท่ี ๔ ๔.5 การขออนุมัต ิโอนตั ้งรายการใหม่งบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โอนลดจาก แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และ
นันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ งบดำเนินงาน ค่าใช้สอย ประเภท
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย โครงการ
การแข่งขันกีฬาเทศบาลสัมพันธ์ ตั้งไว้ ๕0,000 บาท (ห้าหมื่นบาทถ้วน) 
ตั้งเป็นรายการใหม่ เป็นแผนงานการศึกษา งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับ
การศึกษา งบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนส่วนราชการ โครงการบรรพชา
สามเณรภาคฤดูร้อน เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาส
เฉล ิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 จำนวน            
12,000 บาท (หนึ่งหม่ืนสองพันบาทถ้วน) 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านนายกฯชี้แจงญัตตินี้ค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ เนื ่องจากมีหนังสือจากกระทรวงมหาดไทย ได้ดำเนินโครงการบรรพชา

สามเณรภาคฤดูร้อน เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาส
เฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 นั้น งานการศึกษาจึงมี
ความจำเป็นต้องขอโอนตั ้งจ่ายรายการใหม่ตามเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 โอนลดจากแผนงานการศาสนา 
ว ัฒนธรรม และนันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ งบดำเน ินงาน             
ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะ
รายจ่ายโครงการการแข่งขันกีฬาเทศบาลสัมพันธ์ ตั ้งไว้ 50,000 บาท        
(ห้าหมื่นบาทถ้วน) ตั้งเป็นรายการใหม่ เป็นแผนงานการศึกษา งานบริหารงาน
ทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนส่วนราชการ โครงการ
บรรพชาสามเณรภาคฤดูร้อน เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องใน
โอกาสเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 จำนวน 12,000 
บาท (หนึ ่งหมื ่นสองพันบาทถ้วน) งบประมาณคงเหลือจากโครงการเดิม 
จำนวน 38,000 บาท (สามหมื่นแปดพันบาทถ้วน) เนื่องจากเป็นโครงการที่
สำคัญและทางจังหวัดก็ทำหนังสือด่วนเข้ามาและทางเทศบาลก็ไม่ได้ตั้ง
งบประมาณในส่วนนี้ไว้ จึงทำให้ทางเทศบาลต้องโอนงบประมาณในส่วนนี้เป็น
เงินอุดหนุนให้กับทางจังหวัดครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายหรือมีข้อสงสัยเพิ่มเติมอีกหรือไม่  
ประธานสภาฯ 
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ที่ประชุม -ไม่มี- 
 

นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  หากไม่มีดิฉันจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะคะ หากที่ประชุมเห็นด้วยที่จะ 
ประธานสภาฯ อนุมัติให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โอนลด

จาก แผนงานการศาสนา ว ัฒนธรรม และนันทนาการ งานกีฬาและ
นันทนาการ งบดำเนินงาน ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื ่องกับการ
ปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย โครงการการแข่งขันกีฬาเทศบาล
สัมพันธ์ ตั ้งไว้ ๕0 ,000 บาท (ห้าหมื ่นบาทถ้วน) ตั ้งเป็นรายการใหม่         
เป ็นแผนงานการศ ึกษา งานบร ิหารงานท ั ่ ว ไปเก ี ่ยวก ับการศ ึกษา                  
งบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนส่วนราชการ โครงการบรรพชาสามเณรภาคฤดู
ร ้อน เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเจ้าอยู ่ห ัว เนื ่องในโอกาสเฉลิมพระ
ชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 จำนวน 12,000 บาท (หนึ่งหมื่น
สองพันบาทถ้วน) ขอให้ยกมือขึ้นค่ะ 

 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย          ๙  เสียง 
  ไม่เห็นด้วย          - เสียง 
 งดออกเสียง          ๓ เสียง 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  สรุปที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้อนุมัตโิอนตั้งรายการใหม่งบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาฯ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ๒๕๖๗ โอนลดจาก แผนงานการศาสนา 

วัฒนธรรม และนันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ งบดำเนินงาน ค่าใช้
สอย ประเภทรายจ่ายเกี ่ยวเนื ่องกับการปฏิบัติราชการที ่ไม่เข้าลักษณะ
รายจ่าย โครงการการแข่งขันกีฬาเทศบาลสัมพันธ์ ตั ้งไว้ ๕0 ,000 บาท        
(ห้าหมื่นบาทถ้วน) ตั้งเป็นรายการใหม่ เป็นแผนงานการศึกษา งานบริหารงาน
ทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษางบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนส่วนราชการ โครงการ
บรรพชาสามเณรภาคฤดูร้อน เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องใน
โอกาสเฉล ิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 จำนวน  
12,000 บาท (หนึ่งหมื่นสองพันบาทถ้วน)นะคะ ต่อไปดิฉันจะเข้าสู่วาระที่  
๔.๖ เลยนะคะ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๔ ๔.6 กำหนดสมัยประชุมสภาฯสามัญที ่ ๒,๓ และ๔ ประจำปี ๒๕๖๗      

และ กำหนดสมัยประชุมสภาฯสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร สำหรับวาระท่ี ๔.5 ก็เป็นการกำหนดสมัยการประชุมสมัยสามัญที่ ๒ , ๓  
ประธานสภาฯ และ ๔ ดิฉันก็จะให้ที่ประชุมสภาฯ เสนอได้เลยนะคะ เชิญท่านตุ๋ย  กุลไพร

บุตร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เสนอค่ะ 
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นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมจึงขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เสนอสมัยสามัญที ่ ๒ วันที ่ ๑ - ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๖๗  สมัยสามัญที่           

๓   ว ันท ี ่  ๑  –  ๓๐ ส ิ งหาคม ๒๕๖๗ และสม ัยสาม ัญท ี ่  ๔   ว ันที่                           
๑ – ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๗ คร ับ และกำหนดสมัยประชุมสมัยแรก 
ปีงบประมาณ ๒๕๖๘ เดือนกุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ ขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร ขอผู้รับรอง ๒ ท่านค่ะ 
ประธานสภาฯ  
 

ที่ประชุม ผู้รับรอง ๑.นายกองรำ  พรมวาศรี 
   ๒.นายทองอาน  ลิ้วกลาง 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่  
ประธานสภาฯ  
 

ที่ประชุม -ไม่มี- 
 

นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร ต่อไปดิฉันก็จะขอมติจากท่ีประชุมสภาฯ หากสมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นด้วย 
ประธานสภาฯ กับท่านตุ๋ย  กุลไพรบุตร ที่ได้เสนอมาขอให้ยกมือขึ้นค่ะ  
 
ที่ประชุม เห็นด้วย           ๑๑  เสียง 
 ไม่เห็นด้วย  -  เสียง 
 งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
 

นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร สรุปในที่ประชุมเห็นด้วยกับท่านตุ๋ย  กุลไพรบุตร ที่ไดเ้สนอกำหนดสมัย 
ประธานสภาฯ ประชุม สมัยสามัญท่ี ๒ วันที่ ๑ - ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๖๗  

สมัยสามัญท่ี ๓ วันที่ ๑ – ๓๐ สิงหาคม ๒๕๖๗ 
สมัยสามัญท่ี ๔ วันที่ ๑ – ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๗ 

 และให้มีการประชุมสมัยแรกของปีงบประมาณ ๒๕๖๘ ใน 
เดือน กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ นะคะ ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 
 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร ในระเบียบวาระนี้นั้นได้มีท่านสำราญ  ต้นพนม สมาชิกสภาฯ เขต 2 ได้ยื่น 
ประธานสภาฯ   เรื่องเสนอใหม่เข้ามา เชิญค่ะ 
 
นายสำราญ  ต้นพนม เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ด้วยวัดป่าห้วยปลาดุก หมู่ที่ 12 ตำบลนาดอกคำ อำเภอนาด้วง จังหวัดเลย 

ปัจจุบันมีพระสงฆ์พำนักอยู่ 10 รูป มีพื้นที่เป็นป่าส่วนใหญ่มีการล้อมรั้วลวด
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หนาม รอบๆ บริเวณพื้นที่มีแนวเขตที่ชัดเจน ทิศเหนือติดกับอ่างเก็บน้ำ      
น้ำสวยห้วยปลาดุก ทิศอื่นๆ ติดกับพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ ปัจจุบันเป็นแปลง
ปลูกส ักของสวนป่า จ ึงอยากจะขอความเห็นชอบสมาชิกสภาฯ  เพ่ือ
ประกอบการต่อหนังสืออนุญาตการใช้ที่ดินในเขตป่าสงวนแห่งชาติ เพื่อสร้าง
วัดป่าห้วยปลาดุกในพื้นที ่หมู ่ที ่ 12 ว่าจะไม่กระทบต่อสิ ่งแวดล้อมใดๆ 
เนื่องจากหนังสืออนุญาตจะหมดอายุในวันที่ 10 มกราคม 2568 โดยในวันที่ 
3 กุมภาพันธ์ 2567 ที่ผ่านมานั้นได้ประชุมและประชาคมหมู่บ้านในพื้นที่
แล้ว มีมติเห็นชอบที่จะให้มีการต่อสัญญาหนังสือฉบับนี้ และไม่มีผู้ใดคัดค้าน 
ในการต่อสัญญานั้นต้องให้ที ่ประชุมสภาฯ พิจารณาในความเห็นชอบให้
อนุญาตต่อสัญญาได้ ขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร สมาชิกท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายไหมคะ เชิญท่านวิชาญ  ลุนะหาค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายวิชาญ  ลุนะหา เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 สอบถามว่าเป็นวัดหรือเป็นสำนักสงฆ์ หากเป็นวัดป่าก็ไม่จำเป็นต้องมาขอ

อนุญาต เพราะเขาได้กั ้นแนวเขตให้เรียบร้อยแล้ว แต่หากเป็นสำนักสงฆ์        
ก็จำเป็นต้องขออนุญาตใช้พื้นที ่ขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านสำราญ  ต้นพนมชี้แจงค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสำราญ  ต้นพนม เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เป็น 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 วัดป่าที่ถูกต้องตามระเบียบของพระพุทธศาสนาแล้ว จำนวน ๑๕ ไร่ แต่ที่

ได้มาขออนุญาตในครั ้งนี ้นั ้นเป็นพื ้นที ่บริเวณรอบๆ โดยมีพื ้นที ่ จำนวน      
200 ไร่ครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ หากไม่มีสมาชิก 
ประธานสภาฯ ท่านใดที่จะสอบถามหรืออภิปรายแล้ว ดิฉันจะขอมติจากที่ประชุมเลยนะคะ 

สมาชิกท่านใดเห็นด้วยที่จะอนุญาตให้วัดป่าห้วยปลาดุกต่อหนังสือสัญญาการ
ใช้ที่ดินในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ขอให้ยกมือขึ้นค่ะ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  11 เสียง 
 ไม่เห็นด้วย - เสียง 
 งดออกเสียง ๑ เสียง 
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นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร สรุปที่ประชุมสภาฯมีมติเห็นชอบอนุญาตให้วัดป่าห้วยปลาดุกต่อหนังสือ 
ประธานสภาฯ สัญญาการใช้ที่ดินในเขตป่าสงวนแห่งชาตินะคะ ต่อไปดิฉันจะขอเข้าสู่ระเบียบ

วาระท่ี 6 เลยนะคะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร ในระเบียบวาระนี้มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องสอบถามหรือเสนอปัญหาไหมคะ  
ประธานสภาฯ เชิญท่านสุกี  วรรณกาล ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 10 ค่ะ 
 
นางสุกี  วรรณกาล เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ 10 ทุกท่าน ดิฉันขออนุญาตสอบถามเรื่องนสล.โคกผาหม้อ ที่มีการกั้นแนวเขตไว้

เพื่อไม่ให้ชาวบ้านได้เข้ารุกล้ำพื้นที่สาธารณะประโยชน์ได้ ก่อนหน้านี้ได้ทำ
หนังสือถึงเทศบาลแล้ว จึงอยากขอความอนุเคราะห์ให้เทศบาลช่วยทำป้าย  
ปักแนวเขตหรือทำแนวเขตที่ชัดเจนให้ด้วย ส่วนเรื่องที่สองทางผู้อำนวยการ
โรงเรียนบ้านโพนสว่าง-วังเย็นฝากให้ติดตามเรื่องที่ทางโรงเรียนบ้านโพน
สว่าง-วังเย็นได้เสนอโครงการไป 4 โครงการ ดังนี้ 
โครงการที่ ๑ โครงการสุขภาพกายสุขภาพจิต  
โครงการที่ 2 โครงการวัยรุ่นวัยใสห่างไกลยาเสพติด  
โครงการที่ ๓ โครงการสมุนไพรลูกประคบ  
โครงการที ่๔ โครงการว่ายน้ำเพ่ือชีวิตสำหรับเด็กนักเรียน  
ตามท่ีทางเทศบาลตำบลนาดอกคำเคยให้การสนับสนุนไปแล้วเมื่อปีการศึกษา 
2565 แต่ในปีการศ ึกษา 2566 ทำไมโครงการดังกล ่าวไม ่ม ีให ้กับ            
ทางโรงเรียนเลย เพราะโรงเรียนอื่นๆ ในเขตพื้นที่เทศบาลตำบลนาดอกคำ   
ไดร้ับการสนับสนุนทุกโครงการ จึงอยากสอบถามกับทางคณะผู้บริหารในเรื่อง
นี้ด้วย ส่วนเรื่องที ่สาม ทางชาวบ้านได้สอบถามเรื ่องโครงการหมู่บ้ านละ 
400,000 บาท (สี่แสนบาทถ้วน)  เป็นโครงการทำถนนแอสฟัลท์ติกให้นั้น
อยากทราบว่าจะดำเนินการได้เมื่อใด เรื่องที่สี่ เรื่องอุบัติเหตุบนท้องถนนตาม
แยกต่างๆ ในหมู่บ้านนั้นอยากให้ทางเทศบาลตำบลนาดอกคำได้ดำเนินการ
ติดตั้งไฟกระพริบหรือกระจกนูนเพื่อป้องกันการเกิดอุบัติเหตุบนท้องถนน    
ทางผู้นำชุมชนก็มีเรื ่องที่จะให้ทางที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำ
พิจารณาเพียงเท่านี้ขอขอบคุณค่ะ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  เชิญท่านผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1๒ ค่ะ 
ประธานสภาฯ  
 
นายธีระศักด ์ ทักษณิ เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ 12 ทุกท่าน กระผมมีเรื ่องที ่จะสอบถามเรื ่องถนนเส้นหลักของหมู่บ้านบ้าน        

ห้วยปลาดุก อยากให้ทางคณะผู้บริหารช่วยดูแลด้วย เนื่องจากเป็นถนนที่ทาง
ชาวบ้านต้องใช้สัญจรไปมา และขนส่งพืชผลทางการเกษตรต่างๆ เพื่อส่งเข้า
ตลาดและเป็นถนนที ่ชาวบ้านใช ้ส ัญจรเป็นจำนวนมาก อยากให้ทาง          
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คณะผู้บริหารช่วยแก้ไขเบื้องต้นได้หรือไม่ หรือสามารถนำรถไปขนดินหรือหิน
ไปใส่ให้ก่อนถึงทำโครงการให้ทีหลังก็ได้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  เชิญท่านผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 7 ค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายประมาณ  สอนวงศ ์ เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ 7 ทุกท่าน เนื ่องด้วยปีที ่ผ ่านมานั ้น ฝนตกหนักน้ำป่าไหลหลาก จึงทำให้          

คอสะพาน หมู่ที่ 7 นั้นชำรุดเสียหาย อาจจะทำให้เกิดอุบัติเหตุขึ้นได้และไม่
สะดวกในการใช้สัญจรไปมาของชาวบ้าน จึงอยากของบประมาณของทาง
เทศบาลเพื่อนำไปซ่อมแซมคอสะพานนี้ ส่วนเรื่องที ่สองเรื ่องการทำถนน
คอนกรีตที่ได้งบประมาณ 200,000 บาท (สองแสนบาทถ้วน) นั้น ในช่วง
ทางขึ้นและทางลงรู้สึกว่าจะว่าชันเกินไป  เวลาขึ้นจะต้องหยุดก่อนถึงจะขึ้น  
ไปได้ ทางผู้นำชุมชนเกรงว่าจะเกิดอุบัติเหตุขึ้น จึงอยากให้ทางคณะผู้บริหาร
ช่วยแก้ไขทางขึ้นและทางลงของเส้นทางนี้ให้ด้วย เรื ่องที่สาม เรื ่องไฟฟ้า     
ส่องสว่าง อยากขอความอนุเคราะห์กับเทศบาลตำบลนาดอกคำ ขอไฟฟ้า       
ส่องสว่างให้กับโซนหมู่บ้านหัวปลาดุกด้วยเนื่องจากภายในหมู่บ้านมีไฟฟ้า    
ส่องสว่างไม่เพียงพอ เกรงว่าจะเกิดอุบัติเหตุหรือเหตุไม่คาดฝันขึ้นมาได้        
ขอฝากด้วยครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร มีท่านใดจะเสนอปัญหาเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายทองใบ บุตตะโก เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
ชาวบ้านหมู่ที ่16 ทุกท่าน กระผมนายทองใบ บุตตะโก ลูกบ้านหมู่ที ่ 16 ตำบลนาดอกคำ 

อำเภอนาด้วง จ ังหว ัดเลย ผมขออนุญาตร ้องเร ียนเร ื ่องการถมที ่ดิน            
อยากทราบว่าตรงที่ทางเจ้าของบ้านได้ถมที่ดินตรงจุดคลองน้ำ เป็นพื้นที่
สาธารณะหรือไม่ เพราะเขาได้มีการถมที่ในจุดนั้นแล้วได้สร้างทางน้ำไหลใหม่
ทำให้เปลี ่ยนทิศทางไหลมายังบ้านของกระผม จึงอยากให้ทางเทศบาล         
เข้าช่วยเหลือและตรวจสอบให้ด้วยครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านนายกฯ ชี้แจงค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ขออนุญาตตอบของชาวบ้านหมู่ที่ 16 ก่อน ทางเทศบาลได้รับหนังสือจากทาง

ผู้ใหญ่บ้านเป็นที่เรียบร้อยแล้วจึงได้มอบหมายให้กองช่างออกไปสำรวจและ
ดำเนินการอยู่ คลองน้ำของหมู่ที่ 16 นั้นเป็นคลองน้ำแต่เดิมแต่ใน นส.3 นั้น
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ไม่มีคลองน้ำ จึงได้แจ้งให้เจ้าของที่ดินไปทำรังวัดใหม่และได้มีหนังสือมาแล้ว
ได้มอบให้กองช่างดำเนินการแล้ว ในตอนแรกนั้นทางเจ้าของที่ดินจะให้ทาง
เทศบาลไปดำเนินการลอกคลองน้ำให้ใหม่ แต่ทางเราได้แจ้งไปแล้วว่าให้
เจ้าของที่ดินไปดำเนินการเองทั้งหมดเพราะท่านเป็นผู้เอาดินไปถมคลองน้ำ
นั้นเอง ส่วนเรื่องที่ทางผู้ใหญ่หมู่ที ่ 10 ได้สอบถามมาในเรื่องแนวเขตนั้น      
ทางชาวบ้านได้กันไว้เป็นป่าชุมชน ทางเทศบาลได้เข้าไปดูแลร่วมกับผู ้นำ
หมู่บ้านด้วยและได้ทำหนังสือสอบถามไปยังสำนักงานการปฏิรูปที่ดินเพ่ือ
เกษตรกรรม (สปก.) แล้วทางสำนักงานการปฏิรูปที ่ดินเพื ่อเกษตรกรรม 
(สปก.) ให้ทางผู้ใหญ่บ้านทำหนังสือไปหาเขาโดยตรงถึงจะสามารถกันแนวเขต
ให้ได้ และทางเทศบาลก็ได้ทำหนังสือไปหาทางกรมฯ ทางกรมฯ จึงแจ้งว่า
หากพ้ืนที่ป่าไม้ไม่ติดกับป่าสงวนแห่งชาติทางกรมฯ ก็สามารถออกเป็นที่นสล.
ให้ได้ ทางเทศบาลได้มีการยื่นเสนอให้เป็นป่าสาธารณะประโยชน์ จำนวน      
4 แปลง  แปลงที ่ 1 แปลงโคกผาหม้อ แปลงที ่ 2 แปลงวัดถ้ำผาขาว        
แปลงที ่ 3 แปลงวัดถ้ำผาดำ เพราะทางชุมชนต้องการให้กันไว้เพื ่อเป็น        
ป่าสาธารณะประโยชน์ของชุมชน ซึ่งยังไม่ขึ้นเป็นพื้นที่ นสล. ยังเป็นพื้นที่ป่า 
และเรื่องของโรงเรียนบ้านโพนสว่าง-วังเย็นนั้น ในส่วนนี้ไม่ใช่งบของทาง
เทศบาลตำบลนาดอกคำของเรา แต่เป็นงบของทางสำนักงานคณะกรรมการ
การศึกษาขั้นพ้ืนฐาน(สพฐ.)  

 
นายเฮียง  อาจแก้ว โครงการที่ได้นำเสนอไปนั้นทางคณะกรรมการสำนักงานคณะกรรมการ 
นายกเทศมนตรีฯ การศึกษาขั้นพ้ืนฐาน (สพฐ.) ก็ได้มีการอนุมัติให้ทั้งหมดแล้ว หากโครงการของ

ทางโรงเรียนบ้านโพนสว่าง-วังเย็นไม่ได้นั้น อาจจะเป็นเพราะการขอเสนอ
โครงการมีการตกหล่น จึงทำให้คณะกรรมการสำนักงานคณะกรรมการ
การศึกษาขั้นพื้นฐาน (สพฐ.) ไม่ได้รับการอนุมัติให้งบเพื่อดำเนินโครงการได้ 
เรื ่องที่ 3 เรื ่องงบประมาณหมู่บ้านละ 400,000 บาท (สี่แสนบาทถ้วน)       
ม ีระเบ ียบออกมาใหม ่ เป ็นระเบ ียบเก ี ่ยวก ับการจ ่ายขาดเง ินสะสม                 
ในงบประมาณ 2567 เราจะไม่ได้มีการกันเงินทุนสำรองออกมาเหมือนในปี   
ที่ผ่านมาที่มีการแบ่งจ่ายเงินเดือนให้กับลูกจ้างและเงินช่วยเหลือภัยพิบัติต่างๆ 
ได้สอบถามทางผู้อำนวยการกองคลังแล้ว เราสามารถใช้งบประมาณจำนวน
ประมาณ 15,000,000 บาท (สิบห้าล้านบาทถ้วน) จึงได้ให้ทางผู้นำหมู่บ้าน
ออกสำรวจและเสนอโครงการเข้ามา แต่ในตอนนี้ยังไม่สามารถดำเนินการใดๆ
ได้เพราะต้องรอให้สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดิน (สตง.) ตรวจและรับรอง    
งบประมาณในส่วนนี้ให้ก่อน จึงจะสามารถดำเนินการให้ได้ ข้อมูลคร่าวๆ      
คือเราจะมีการใช้งบจ่ายขาดเงินสะสมอยู่ที่ประมาณเท่านี้ จึงได้จัดให้หมู่บ้าน
ละ 400,000 บาท (สี่แสนบาทถ้วน) นอกเหนือจากนั้นทางเทศบาลก็จะ
ปรับปรุงซ่อมแซมถนนต่างๆ ของแต่ละพื้นที่ตามจำนวนงบประมาณที่ได้
สำรวจมา ในเรื่องของการซ่อมแซมถนนนั้น เราจะใช้งบจ่ายขาดเงินสะสมนี้
เป็นงบประมาณที่จะทำไปดำเนินการทั้งหมด สำหรับเรื่องไฟฟ้าส่องสว่างนั้น
ย ั ง ไ ม ่ ส า ม า ร ถ จ ะ ด ำ เ น ิ น ก า ร ใ ห ้ ไ ด ้ ใ น ง บ ป ร ะ ม า ณ ใ น ส ่ ว น นี้                                  
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แต ่จะบรรจ ุในเทศบัญญัต ิงบประมาณรายจ่ายประจำป ีงบประมาณ           
พ.ศ.2568 ให้ ฝากเจ้าหน้าที่วิเคราะห์และแผนฯ นำเรื่องนี้เข้าเทศบัญญัติฯ
ให้ด้วย และเรื่องถนนเข้าหมู่บ้านบ้านห้วยปลาดุกนั ้น  ทางเทศบาลได้ทำ
หนังสือขอทำถนนไปกับทางกรมฯ เรียบร้อยแล้ว รอแค่ทางกรมฯจะอนุมัติ
หรือไม่ ทางเทศบาลได้ขอเสนอโครงการไปเยอะมากในงบประมาณประจำปี 
2568 ทางกรมฯ ได้ให้ทางคณะผู ้บร ิหารขึ ้นไปนำเสนอโครงการต่อ
คณะกรรมการด้วยตัวเอง โครงการที่ทางเทศบาลได้ขอไปนั้นจะมีเส้นที ่ไป      
วัดป่าห้วยปลาดุก เส้นบ้านห้วยตาดไปยังห้วยปลาดุก เส้นบ้านห้วยตาดไปยัง
บ้านสูบ เส้นบ้านโพนสว่างไปยังบ้านป่าหวาย เส้นบ้านโพนเขาแก้วไปยังบ้าน
แสงเจริญ เส้นบ้านนาดอกคำไปยังป่าสัก และเส้นของหมู่ที่ 16 ไปยังบ้านโพน
สว่าง-วังเย็น ส่วนเรื่องแก้ไขทางเข้าหมู่บ้านนั้นจะมอบให้กองช่าง         เข้า
ไปสำรวจอีกครั้งว่าจะแก้ไขอย่างไรได้บ้าง เรื่องซ่อมแซมคอสะพานนั้นทาง
เทศบาลได้เข้าไปแก้ปัญหาให้กับหมู่บ้านเรียบร้อยแล้วในวันหยุดที่ผ่านมา 
และเรื่องถนนที่เป็นหลุมเป็นบ่อนั้นจะมอบให้กองช่างเข้าไปแก้ไขปัญหาให้
ก่อน เรื ่องไฟฟ้าส่องสว่างนั้นทางการไฟฟ้าแจ้งว่างบประมาณไม่เพียงพอ
งบประมาณหมดแล้ว แต่หากเรามีการตั้งงบประมาณขึ้นมาใหม่แล้วการที่เรา
จะดำเนินการเราก็ต้องได้โอนงบประมาณให้กับการไฟฟ้าเช่นเดิม เพราะตาม
ระเบียบนั้นทางท้องถิ่นไม่สามารถดำเนินการติดตั้งให้ได้ในส่วนที่เป็นไฟฟ้า
สาธารณะประโยชน์ การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคเท่านั้นที่จะสามารถดำเนินการ
ติดตั้งให้ได้หากทางการไฟฟ้าดำเนินการเสร็จแล้วทางการไฟฟ้าก็จะโอนให้
ท้องถิ่นดูแลต่อไป ส่วนเทศบาลเรานั้นมีหน้าที่แค่ซ่อมแซม ดูแลบำรุงษาเพียง
เท่าน ั ้น ในส ่วนของผมก็ขอนำเร ียนช ี ้แจงข้อมูลเบ ื ้องต ้นเพียงเท ่านี้      
ขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร มีท่านใดจะเสนอปัญหาเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นางสุกี  วรรณกาล เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ 10 ทุกท่าน ดิฉันขออนุญาตสอบถามเรื่องเหมืองแร่เหล็กที่จะเกิดขึ้นนี้ ได้รับแจ้ง 

จากบริษัทกรีนไมนิ่งและบริษัทฉางเถ่พัฒนาการแร่ว่าทางบริษัทได้มอบเงิน
ให้กับทางเทศบาล ก่อนที่ทางบริษัทจะทำการโอนเงินเข้าเทศบาล จำนวน 
300,000 บาท (สามแสนบาทถ้วน) จึงอยากทราบว่าเงินจำนวนนี้นั้นทาง
หมู่บ้านจะขอความอนุเคราะห์สบทบเพิ่มในโครงการอุดหนุนค่าน้ำมันอบจ. 
ถนนสายวังเย็น-ห้วยปอบ ในระยะทาง 7 กิโลเมตรได้หรือไม่ ทางผู้นำได้ทำ
ประชาคมกับทางชาวบ้านเรียบร้อยแล้วและทางอบจ.จะเข้ามาปรับปรุงถนน
เส้นนี้ จึงขอความอนุเคราะห์กับทางเทศบาลในการสมทบครั ้งนี้ดด้วยค่ะ 
ขอบคุณค่ะ 
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นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านปราสาท  สุจิมงคลค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายปราสาท  สุจิมงคล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เพิ่มเติมในส่วนของผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 7 ที่ได้สอบถามไปก่อนหน้านี้ จึงอยาก

สอบถามว่าจะใช้งบประมาณส่วนใดในการซ่อมแซมหรือได้มีการซ่อมแซมไป
แล้ว ก็อยากให้คณะผู ้บริหารดูแลด้วยเนื ่องจากเป็นถนนที่ทางชาวบ้าน        
ใช้สัญจรเป็นประจำจึงอยากได้ความมั่นใจให้กับชาวบ้านและผู้ใหญ่บ้าน        
ส่วนเรื่องของผู้ใหญ่บ้านหมู่ที ่ 10 นั้น เท่าที่ผมมีประสบการณ์มาจึงอยาก
แนะนำให้ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที ่ 10 ตรวจสอบให้ดีก่อนว่าที่ดินของชาวบ้านนั้น   
เป็นที่ของสปก.หรือไม่ อย่าเพ่ิงไปหลงเชื่อคำพูดของใคร ขอให้ท่านตรวจสอบ
ให้ดี ด้วยขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เนื่องจากมีชาวบ้านเข้าร่วมประชุมสภาฯ ในครั้งนี้ด้วย ท่านมีปัญหาหรือมี 
ประธานสภาฯ เรื่องที่จะสอบถามกับทางสภาฯ หรือคณะผู้บริหารหรือไม่ เชิญค่ะ 
 
นางทองเหรียญ  คนเพียร เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
ชาวบ้านหมู่ที่ 7  ทุกท่าน ดิฉันนางทองเหรียญ  คนเพียร ชาวบ้านหมู่ที่ 7 อยากสอบถามกับ

เทศบาลตำบลนาดอกคำว่ามีทุนสนับสนุนให้กับชาวบ้านที่ทำหัตถกรรมการ
จักสานไม้ไผ่หรือไม่ เพราะทางพ่อบ้านทำการจักสานต่างๆ จึงอยากสอบถาม
กับทางเทศบาลดูค่ะ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านนายกฯ ชี้แจงค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ในเรื่องของท่านทองเหรียญ คนเพียรนั้น เรื่องทุนต่างๆ ที่จะนำไปสนับสนุนให้

กลุ่มต่างๆ ทางเทศบาล ไม่สามารถให้เป็นรายบุคคลได้ แต่สามารถให้เป็น
กลุ่มได้ หากได้มีการจัดตั้งเป็นกลุ่มจักสานหรือกลุ่มหัตถกรรมแล้วนั้น จะต้อง
ขึ้นทะเบียนให้เป็นกลุ่มวิสาหกิจชุมชนก่อน แล้วถึงจะทำหนังสือถึงเทศบาล  
ในหน่วยงานต่างๆ ถึงจะมีการสนับสนุนให้ได้ เช่นให้ตั้งกลุ่มหัตถกรรมจักสาน
ที่มีสมาชิกอย่างน้อย 5-10 คนขึ ้นไป เหมือนกับกลุ ่มทอผ้าฝ้ายที ่บ้าน         
นาดอกคำ ในเรื่องของท่านปราสาท สุจิมงคลนั้น ทางผมได้ดำเนินการไป
เรียบร้อยแล้ว เรื ่องของท่านผู ้ใหญ่หมู ่ 10 ที ่ได้สอบถามเข้ามาอีกครั้ง         
ทางเทศบาลยังไม่ได้รับแจ้งกับทางบริษัท หากได้รับแจ้งแล้วค่อยหารือกันอีก
ครั้ง ผมก็ขอนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ขอขอบคุณครับ 

 
 



23 
 

นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร มีท่านใดจะเสนอปัญหาเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ เชิญท่านวิชาญ  ลุนะหาค่ะ 
ประธานสภาฯ  
 
นายวิชาญ  ลุนะหา เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 อนุญาตสอบถามเรื่องงบอุดหนุนงานอสม. ที่จะมีการจัดงานวันอสม. ขึ้นใน

วันที่ 20 มีนาคม 2567 นี้ ในปีนี้นั้นทางตำบลนาดอกคำเราได้เป็นเจ้าภาพ
ในการจัดงานวันอสม. ประจำปี 2567  และได้ขอให้ตั ้งงบประมาณใน       
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้แล้ว       
จึงอยากสอบถามว่าต้องดำเนินการอย่างไรบ้าง ในการที่จะขอเบิกจ่ายเงิน    
ในส่วนนี้ก่อนวันที่ 20 มีนาคม 2567 นี้ครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  เชิญท่านชุมพร อภัยค่ะ 
ประธานสภาฯ  
 
นายชุมพร  อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 สอบถาม 2 เรื่อง เรื่องแรกเรื่องเงินสมทบค่าน้ำมันอบจ. ทางเราได้จ่ายให้กับ

ทางอบจ.ครบหมดแล้วหรือไม่ เรื่องท่ีสอง ชาวบ้านฝากมาขอความอนุเคราะห์
หินคลุกเพื่อจะนำไปซ่อมแซมเส้นทางไปสวนปาล์มของตาแซม ผมขอจุดละ 
10,000 บาท (หนึ่งหมื่นบาทถ้วน) มีประมาณ 20 จุด รวมงบประมาณ 
200,000 บาท(สองแสนนบาทถ้วน) ขอขบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  เชิญท่านตุ๋ย  กุลไพรบุตรค่ะ 
ประธานสภาฯ  
 
นายตุ๋ย  กลุไพรบุตร เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 สอบถามเรื่องไฟฟ้าส่องสว่าง ที่ต้นเสาไฟฟ้าที่หักนั้น ได้มีการเปลี่ยนต้นเสา

ไฟฟ้าและได้นำหลอดไฟฟ้าส่องสว่างออกไปด้วยแต่ยังไม่ได้มีการมาติดตั้ง      
ให้ใหม่ จึงอยากสอบถามว่าจะดำเนินการมาติดตั้งให้ได้เมื่อไหร่ดำเนินการ    
ถึงข้ันตอนไหนแล้วขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  เชิญท่านทองอาน  ลิ้วกลางค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 สอบถามเรื่องรถกู้ชีพว่ามีพนักงานหรือไม่ มีกี ่คน เวลาเหตุฉุกเฉินคนเจ็บ     

คนป่วยเหตุใดถึงได้เอารถของพื้นที่อื่นเข้ามารับแทน ทั้งที่ของเทศบาลเราก็มี 
ขอสอบถามเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 
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นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  เชิญท่านสุวรรณ  น้อยสุวรรณค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ชาวบ้าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ฝากสอบถามเข้ามาเรื ่องไฟฟ้าส่องสว่างเส้นทางไปบ้านทุ่งหมู่ที ่ 5 ตำบล     

นาดอกคำนั ้น ตรงจุดสี ่แยกนั ้นไฟฟ้าห่างกันเกินไปแสงสว่างไม่เพียงพอ      
เสี่ยงต่อการเกิดอุบัติเหตุ จึงอยากขอไฟฟ้าส่องสว่างในเส้นนี้ด้วย ขอขอบคุณ
ครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  เชิญท่านชุมพร  อภัยค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายชุมพร  อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้ารว่มประชุมทุกท่าน เรื่อง 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ไฟฟ้าส่องสว่างนั้นหากไม่มีงบประมาณเพื่อดำเนินการแล้วอยากสอบถามว่า

หากชาวบ้านจะนำหลอดไฟฟ้าให้กองช่างเพื่อนำไปติดตั้งให้จะได้หรือไม่
ขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  เชิญท่านสำราญ  ต้นพนมค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสำราญ  ต้นพนม เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอความ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ อนุเคราะห์คณะผู้บริหารเพื่อนำท่อไปใส่ถนนเส้นที่ขาดเสียหาย ซึ่งถนนเส้นนี้

นั้นได้ขอไปนานมากแล้วแต่ยังไม่ได้มีการดำเนินการใดๆ ให้เลย และอีกเรื่อง
คือถนนที่ถูกน้ำกัดเซาะที่ทำให้แล้วนั้น ช่วงฝนตกจึงทำให้ถนนขาดเสียหาย   
อีกครั้ง จึงอยากให้ทางเทศบาลแก้ไขปัญหาว่าจะทำอย่างไรถึงจะไม่เกิดการ
เสียหายในระยะเวลาอันสั้นแบบนี้ และอีกจุดหนึ่งอยู่จุดที่เส้นทางไปบ้าน
ร่มเย็นกำลังจะเสียหายเช่นกัน ขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  เชิญท่านนิตยา  สุจิมงคลค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นางนิตยา  สุจิมงคล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอความ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ อนุเคราะห์ทางเทศบาลในเรื่องการนำรถเพื่อไปขุดท่อระบายน้ำที่อุดตันน้ำ     

ไม่สามารถไหลเข้าท่อได้ จึงอยากขอความอนุเคราะห์ขอรถเล็กเพื่อจะนำดิน   
ที่อุดตันท่อออกจากท่อระบายน้ำให้ด้วยค่ะ ขอขอบคุณค่ะ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านนายกฯชี้แจงค่ะ 
ประธานสภาฯ 
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นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ในเร ื ่องว ันงานอสม. น ั ้นในเทศบัญญัต ิงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.2567 ที่ได้มีการอนุมัติแล้วนั้น สามารถทำเป็นโครงการเข้า
มาได้เลยเพราะได้ตั้งงบประมาณไว้แล้ว ในส่วนที่เป็นเงินอุดหนุนนั้นจะต้องนำ
รายละเอียดต่างๆ ส่งเรื่องเข้ามาก่อน ซึ่งค่อนข้างที่จะล่าช้า ฉะนั้นหากท่าน
ต้องการงบประมาณในส่วนนี ้ก่อนวันที่ 20 มีนาคม 2567 ท่านต้องทำ
โครงการเข้ามาเสนอก่อน จึงจะสามารถเบิกงบประมาณได้ เรื่องเงินสบทบ     
ค่าน้ำมันองค์การบริหารส่วนจังหวัดเลย (อบจ.เลย) นั้นในตอนนี้ยังจ่ายให้กับ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเลย (อบจ.เลย) ไม่หมด เนื่องจากใบควบคุมงาน
ตั้งแต่ปี พ.ศ.2565 ที่ทางจังหวัดเลยทำเอกสารเข้ามาให้เราและให้มาทำ
เพ่ิมเติมของปี พ.ศ.2566 ทำให้เอกสารพัวพันกันอยู่ ทางช่างคุมงานอยากจะ
แก้ไขให้เป็นของแต่ละปี แต่ทางกองช่างก็ไม่สามารถแก้ไขในส่วนนี ้ได้           
จึงสอบถามสำนักงานตรวจเงินแผ่นดิน (สตง.) ว่าในส่วนนี้นั้นเราจะสามารถ
ยกเว้นในข้อระเบียบได้หรือไม่ ทางสำนักงานตรวจเงินแผ่นดิน (สตง.) แจ้งมา
ว่าถ้าหากเทศบาลมี Memorandum of Understanding (MOU) และมีใน
แผนพัฒนาฯ เราก็ไม่จำเป็นจะต้องทำหนังสือขอยกเว้นระเบียบได้ แต่ได้
สอบถามไปยังคลังจ ังหวัดเลย แนะนำให้เทศบาลทำหนังสือขอยกเว้น    
ระเบียบฯ เหมือนเดิมซ่ึงอยู ่ในระหว่างพิจารณา  เพราะในปีนี ้ เราได้              
ตั้งงบประมาณไว้ ทางจังหวัดก็ได้ส่งยอดงบประมาณที่เหลือนั้นประมาณล้าน
กว่าบาท เรื่องไฟฟ้าส่องสว่างนั้นการ 

 
นายเฮียง  อาจแก้ว ที่เราจะขอเพ่ิมหรือเพ่ิมหลอดไฟฟ้าส่องสว่างโดยที่เราไม่ได้ตั้งงบประมาณ 
นายกเทศมนตรีฯ จะต้องทำหนังสือแจ้งความเดือดร้อนของประชาชนเข้ามาก่อนถึงจะทำ

หนังสือขออนุญาตให้กับทางการไฟฟ้าได้ หากถามว่าทำไมถึงทำได้แค่     
หมู่บ้านละ 5 หลอด เพราะหมู่บ้านละ 5 หลอดเราจะต้องขอกับการไฟฟ้า 
หากเกิน 10 เปอร์เซ็นของเงินสาธารณะขึ้นไป ทางเทศบาลจะได้เป็นฝ่าย    
เสียค่าใช้จ่ายเอง โดยการตั้งงบประมาณเพ่ือจ่ายค่าไฟฟ้าสาธาณะหากหมู่บ้าน
ใดเกินที่กำหนดไว้ จะได้เสียค่าไฟฟ้าสาธารณะเอง ส่วนเรื่องเสาไฟฟ้าที่ล้มนั้น
หากการไฟฟ้านำไป ก็จะประสานให้การไฟฟ้านำไปติดตั้งให้ใหม่ เรื่องรถกูชีพ
ที่ทางเทศบาลเราไม่สามารถออกปฏิบัติได้นั้น เพราะการที่รถกู้ชีพจะต้องออก
ปฏิบัติหน้าที่ต้องงผ่าน 1669 หากสอบถามเรื่องจำนวพนักงานเจ้าหน้าที่นั้น
ไม่ม ีเลย มีเพียงอาสาสมัครของรถกู ้ช ีพเท่านั ้น แต่อาสาสมัครเหล่านี้           
ล้วนแล้วแต่ได้รับการฝึกอบรมเรียบร้อยแล้ว หากจะนำรถออกปฏิบัติหน้าที่
จะต้องมีคำสั่งจากทางโรงพยาบาล ถึงจะนำรถออกไปได้ แต่เวลามีอุบัติเหตุใน
เขตพื้นที่ของเราจะต้องโทรผ่าน 1669 และทางโรงพยาบาลจะแจ้งศูนย์ใด  
ให้ออกปฏิบัติหน้าที่นั้น เป็นการพิจารณาของทางโรงพยาบาลเอง ส่วนเรื่อง
ท่อนั้น หากจะนำท่อไปใส่ก็สามารถนำรถแบ็คโฮน้อย ซึ่งเป็นของผมไปขุด
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แก้ไขก่อนได้ หากจะเอาท่อก็สามารถประสานงานกับทางกองช่างให้นำท่อไป
ส่งได้ ส่วนเรื่องคลองน้ำนั้น ตอนนี้รถขุดหน้าตักหลังเสีย อยู่ระหว่างการ
ซ่อมแซมที่บ้านห้วยตาด หากออกจากบ้านห้วยตาดแล้วจะนำรถเข้าพื้นที่   
บ้านโพนสว่างทันที ผมก็มีเรื่องท่ีจะนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องสอบถามหรือเสนอปัญหาเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ เชิญท่าน 
ประธานสภาฯ กองรำ  พรมวาศรีค่ะ 
 
นายกองรำ  พรมวาศรี เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ขออนุญาตเรื่องบ่อขยะล้นออกมา จึงขอสอบถามคณะผู้บริหารว่าจะแก้ไข

ปัญหานี้ได้อย่างไร ขอบคุณครับ 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  เชิญท่านทองอาน  ลิ้วกลางค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 แจ้งปัญหา มีเส้นทางหนึ่งที่เสาไฟฟ้ามาอยุ่กลางถนนที่เคยแจ้งไปก่อนหน้านี้

แล้วนั้น ยังไม่ได้รับการแก้ไขเลยครับ 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านปราสาท  สุจิมงคลค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายปราสาท  สุจิมงคล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ความอนุเคราะห์ขอท่อไปใส่ถนนที่กำลังจะชำรุดประมาณ 6-7 ท่อนครับ 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านเลขานุการนายกฯค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายปรีชา  ดาวงษา เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ ผมขออนุญาตฝากเรื่องไฟฟ้าส่องสว่าง โดยใช้พลังงานจากแผ่นโซล่าเซลล์      

ไว้ด้วย ผมไปในพื้นที่อ่ืนๆ จะเห็นไฟฟ้าส่องสว่างที่ใช้แผ่นโซล่าเซลล์เป็นแหล่ง
พลังงานที่ใช้ในการจ่ายไฟฟ้า และผมคิดว่ามันจะคุ้มค่า เพราะจะลดค่าใช้จ่าย
ได้และสามารถติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่างได้หลายจุดเพ่ิมขึ้น ผมจึงอยากฝากเรื่องนี้
ให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านได้พิจารณาเพ่ือที่จะนำเข้าเทศบัญญัติฯ ในปีถัดไปได้
บ ้าง หร ือเราสามารถทดลองไปทีละจุดก่อนก็ได ้ ขอฝากไว ้ด ้วยครับ 
ขอขอบคุณครับ 

 
 






